Инструкция о порядке заполнения 

справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием 

специального программного обеспечения 

«Справки БК» (версия 1.07 В)

СПО «Справки БК» предназначено для заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка).

Пользователю рекомендуется скопировать файл с программным обеспечением и сохранить СПО «Справки БК» на рабочий стол. (Внимание! Необходимо скопировать файл и разархивировать).

Заполнив все соответствующие поля в СПО в отношении своих сведений, а затем в отношении супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (печатать «нет» или «не имею» не надо), следует распечатать справки.

Поля программного обеспечения идентичны разделам справок, ранее заполняемых рукописно или с использованием форм, подготовленных в Microsoft Office Word.

При переходе между вкладками разделов СПО «Справки БК» производится автоматическое сохранение вводимой информации. Данная функция отключается установкой флажка “Запретить автоматическое сохранение” в левом верхнем углу программы. В этом случае при закрытии (выходе) из программы все данные удаляются из СПО и на жестком диске ПЭВМ информация не сохраняется. Таким образом, при обнаружения ошибок и неточностей в представленных сведениях после закрытия (выхода) СПО пользователю необходимо повторно ввести все сведения и распечатать справки.

После заполнения и сохранения справок их необходимо распечатать.

Осуществив сверку данных, указанных во всех распечатанных справках, и убедившись в их корректности, пользователь подписывает справки и представляет их в соответствующую кадровую службу.

Примечание: загрузка ранее сохраненной информации возможна в момент запуска программы путем выбора соответствующего файла в диалоговом окне.
Рукописные правки не допускаются.

