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Перевод с английского
ПРИЛОЖЕНИЕ «A»

Пекинская дорожная карта АТЭС по содействию продвижению к Азиатско-Тихоокеанской зоне свободной торговли (АТЗСТ)
За последние 25 лет экономики-участницы форума «Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС) добились больших успехов в продвижении к свободному и открытому режиму торгово-инвестиционной деятельности. Путем содействия региональному экономическому росту и сотрудничеству форум АТЭС сыграл существенную роль в повышении уровня общего благосостояния и стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР), внес весомый вклад в закрепление за АТР репутации локомотива мирового экономического роста. По мере изменения мирового экономического ландшафта более заметную роль в регионе стали играть  глобальные стоимостные цепочки (ГСЦ) и цепочки поставок. Предприятия начали пользоваться преимуществами, связанными с распределенным и более эффективным процессом производства товаров и услуг, а также подключением к глобальным сетям инвесторов и экспортеров.
Работа по укреплению экономической интеграции в АТР вступает в решающую стадию, которой присущи новые возможности и вызовы. Распространение региональных торговых соглашений (РТС) и соглашений о свободной торговле (ССТ) придало торгово-инвестиционной либерализации позитивный импульс, дополняющий соответствующие усилия в рамках многосторонней торговой системы ВТО. Вместе с тем это также привело к образованию «запутанного клубка» несовпадающих торговых режимов, ставшего новым комплексом вызовов для региональной экономической интеграции и ведения бизнеса.
В 2006 году экономики АТЭС договорились провести исследование возможностей для создания в долгосрочной перспективе Азиатско-тихоокеанской зоны свободной торговли (АТЗСТ). В 2010 году лидеры АТЭС утвердили «Возможные модальности формирования АТЗСТ» и приняли решение  предпринять конкретные шаги по реализации концепции АТЗСТ как основного инструмента дальнейшего продвижения интеграционной повестки дня АТЭС. Под этим понимается разработка всеобъемлющего соглашения о свободной торговле на основе таких региональных проектов, как АСЕАН+3, АСЕАН+6 и Транстихоокеанское партнерство (ТТП). В этой связи ожидается, что АТЭС выступит в роли «инкубатора» АТЗСТ. Лидерский и интеллектуальный вклад АТЭС в углубление региональной экономической интеграции может сыграть значительную роль в деле продвижения к АТЗСТ.
На протяжении последних лет в рамках АТЭС обсужден широкий спектр связанных с созданием АТЗСТ вопросов, проведена серьезная аналитическая работа по изучению данной проблематики, рассмотрен ряд вопросов следующего поколения в области торговли и инвестиций, запущены отраслевые инициативы. Кроме того, были реализованы программы по наращиванию потенциалов экономик в целях их подключения к переговорному процессу по ССТ, в рамках совещаний старших должностных лиц проводился обмен информацией о ходе переговоров по РТС/ССТ в АТР, а также другая работа, результаты которой можно использовать для содействия реализации концепции АТЗСТ.
На нынешнем переломном этапе глобального экономического развития экономики АТЭС намерены перевести видение АТЗСТ в плоскость конкретных шагов в направлении системной и всесторонней реализации этого проекта. Разработка Дорожной карты АТЭС по содействию продвижению к АТЗСТ – важный конкретный шаг в деле углубления региональной экономической интеграции.
В этой связи мы, лидеры АТЭС, разделяем следующие идеи:
· Укрепление многосторонней торговой системы остается одним из главных приоритетов АТЭС. Формирование АТЗСТ должно дополнять многостороннюю торговую систему и содействовать ее развитию.
· АТЗСТ призвана не только способствовать либерализации в узком смысле слова, но и стать всеобъемлющим и высококачественным форматом, заниматься решением задач «следующего поколения» в сфере торговли и инвестирования.
· Реализация Богорских целей к 2020 году будет оставаться главным императивом деятельности АТЭС. Прогресс на пути к реализации Богорских целей будет существенным вкладом форума в продвижение к АТЗСТ. В свою очередь работа в интересах создания АТЗСТ будет не подменять Богорские цели, а станет важной движущей силой для ускорения торгово-инвестиционной либерализации.
· АТЗСТ будет реализовываться не в рамках АТЭС, а параллельно с атэсовским процессом. При осуществлении своего вклада в продвижение к АТЗСТ форум должен продолжать придерживаться принципа добровольности. АТЭС будет поощрять одностороннюю торгово-инвестиционную либерализацию, а также проведение реформ на национальном уровне, продолжит играть роль «инкубатора» идей для АТЗСТ, а также обеспечивать руководство и интеллектуальный вклад в ее создание. 
· Процесс продвижения к АТЗСТ должен преследовать цель минимизации любых негативных последствий распространения региональных и двусторонних РТС/ССТ, основываясь при этом на действующих и создаваемых региональных интеграционных форматах. Необходимо наращивать усилия в целях завершения переговорных процессов по таким интеграционным инициативам, как ТТП и Всеобъемлющее региональное экономическое партнерство (ВРЭП), которые могли бы стать своего рода «дорожками» к созданию АТЗСТ.
· В целях содействия заинтересованным экономикам АТЭС в наращивании участия в уже реализуемых интеграционных инициативах и подготовки к созданию АТЗСТ форум АТЭС сохранит приверженность обеспечению эффективного экономического и технического сотрудничества, призванного поддерживать развивающиеся экономики в проведении структурных реформ, а также развитии человеческих ресурсов, малого и среднего предпринимательства и интеграции.
С учетом изложенного мы согласились предпринять следующие действия параллельно с реализацией инициатив, рассматриваемых в качестве компонентов формирования АТЗСТ:
· Инициировать коллективное стратегическое исследование вопросов, связанных с реализацией АТЗСТ, в том числе путем продолжения и дополнения уже реализуемых тематических исследований, проведения анализа потенциальных социально-экономических выгод и издержек от создания АТЗСТ, изучения действующих РТС/ССТ, анализа возможных моделей формирования АТЗСТ, оценки последствий «запутанного клубка» РТС/ССТ, идентификации торговых и инвестиционных барьеров, определения трудностей, с которыми могут столкнуться экономики при создании АТЗСТ, а также выработки рекомендаций на основе результатов исследования. «Группе друзей» председателя Комитета АТЭС по торговле и инвестициям (КТИ), занимающейся вопросами углубления региональной экономической интеграции и продвижения к АТЗСТ, поручается организовать и возглавить специальную группу для проведения исследования и привлечения к этой работе экспертной поддержки со стороны заинтересованных экономик АТЭС, Отдела стратегического планирования АТЭС, Делового консультативного совета (ДКС) АТЭС, Совета тихоокеанского экономического сотрудничества (СТЭС) и исследовательских центров АТЭС. Увязка данного исследования с промежуточными обзорами реализации Богорских целей будет усиливаться по мере его выполнения. Ход работы будет ежегодно рассматриваться на встречах КТИ и совещаниях старших должностных лиц, а заключительный доклад и рекомендации, выработанные на основе консенсуса, будут представлены на рассмотрение министрам и лидерам к концу 2016 года. 
· Увеличить транспарентность действующих и недавно заключенных РТС/ССТ посредством повышения эффективности Механизма АТЭС по обмену информацией в сфере РТС/ССТ. Это будет содействовать наращиванию сотрудничества в интересах создания АТЗСТ и подтолкнет экономики к налаживанию политического диалога и организации других мероприятий по обмену информацией в рамках данного механизма. Увеличение транспарентности существующих РТС/ССТ и налаживание взаимопонимания между нашими экономиками будут способствовать формированию действительно эффективной АТЗСТ. Данный атэсовский механизм дополнит Механизм транспарентности для РТС в рамках ВТО, в котором экономики-участницы также будут стремиться максимально наращивать свое участие. КТИ будет раз в два года проводить обзор эффективности данного механизма и представлять все полученные результаты для рассмотрения на совещании министров торговли, совместном совещании министров иностранных дел и торговли, а также встрече лидеров экономик-участниц АТЭС.
· Продолжить принимать меры по наращиванию потенциалов в целях формирования АТЗСТ, в том числе в соответствии с Рабочим планом 2-й Инициативы по наращиванию потенциалов. Мы высоко оцениваем успешную реализацию в 2012 – 2014 гг. 1-й Инициативы по наращиванию потенциалов и призываем экономики продолжать разрабатывать и реализовывать подобные отраслевые программы. Результаты мероприятий в рамках 2-й Инициативы по наращиванию потенциалов будут регулярно рассматриваться с точки зрения их вклада в расширение возможностей экономик для участия в реализуемых региональных интеграционных инициативах. 
· Способствовать ускорению процесса либерализации торговли и упрощения торговых процедур «на границе», улучшению предпринимательского климата «в пределах национальных границ» и усилению региональной взаимосвязанности «через границу». Эта работа должна включать инициативы по таким вопросам, как инвестирование, сфера услуг, электронная торговля, правила определения страны происхождения, ГСЦ, взаимосвязанность цепочек поставок, таможенное сотрудничество, экологические товары и услуги, надлежащие регулятивные практики, а также вопросы «следующего поколения» в области торговли и инвестиций. АТЭС продолжит развивать сотрудничество в этих сферах с тем, чтобы экономики-участницы могли получать выгоды от подобных инициатив, а также в интересах продвижения к АТЗСТ.
· Упрочить взаимодействие с предпринимательским сектором посредством ДКС АТЭС и других каналов. Мы активизируем усилия в целях наращивания диалога в рамках АТЭС между государственным и частным секторами по вопросам содействия региональному экономическому росту, интеграции и созданию благоприятного предпринимательского климата. Вклад ДКС АТЭС в решение задач, способных оказать влияние на экономический рост в регионе и его развитие в долгосрочной перспективе, будет использоваться для содействия работе по реализации АТЗСТ.
На основе пошагового консенсусного подхода и с использованием опыта реализуемых региональных инициатив мы будем добиваться скорейшего создания АТЗСТ в интересах роста экономики и достижения общего процветания в АТР. Мы подтверждаем нашу готовность развивать региональную экономическую интеграцию, а также наращивать объемы мировой торговли и инвестиций, в том числе посредством реализации данной Дорожной карты. Мы полны решимости продемонстрировать ведущую роль АТЭС в движении к будущему через партнерство в АТР.
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